

非学历证书考试报考24日截止

能源管理师证书课首次开考

本报讯(记者 徐晗)记者从北京教育考试院自考办获悉,今年上半年非学历证书考试报考已开始,将于24日截止。

除中国餐饮业职业经理人资格证书、劳动和社会保障岗位资格证书、调查分析师证书、中国物流职业经理资格证书、注册采购与供应经理认证证书外,本次考试还将开考一门能源管理师职业能力水平二级证书(能源

管理师)的课程。

北京教育考试院相关负责人介绍,本次报考日期为3月20日至24日,相关证书课程均为行业委托开考,报考、缴费均由各证书合作开考单位组织。新生不能自行在网上注册,要与证书合作开考单位联系。本类考试也不实行网上缴费,具体缴费事宜请考生与合作开考单位联系咨询。考生可登录北京教育考试院网站(www.bjeea.edu.cn)在报考通知中查询各证书合作开考单位联系电话及地址。

新生照相工作将在3月27日进行。照相时,考生要携带有效身份证件。准考证将在5月3日前发到各区县自考办。考生可到合作开考单位咨询领取准考证的具体时间。5月2日至考试结束,考生可登录北京教育考试院网站“自学考试”中的“综合信息查询”查询所报考课程的

具体考试地点,并可下载、打印《考试通知单》。

据悉,证书考试是自学考试发展过程中根据社会需要开展的岗位资格或职业资格认证考试。考生通过规定的课程考试,可获得相应级别的岗位资格或职业资格证书。目的是培养考生的实际应用能力,提升就业优势。本次非学历证书考试将于5月19日和20日在东城区、西城区、海淀区及延庆县进行。



北京美国英语语言学院日前召开了一年一度的学生干部培训会,加强对学生干部的培养。图为学生干部在记录今年学校活动的重点工作内容。 钱贝贝 摄

编辑老师:

您好!我于2010年取得北京市高等教育自学考试工商企业管理专业专科毕业证书,现已接考同专业的本科。请问:我曾在工商企业管理专业专科考过“经济法概论”(课程代码:00043)、“市场营销学”(课程代码:00058),现从网上查询到我所接考的工商企业管理专业(独立本科段),关于新旧课程替代中显示“经济法概论”(课程代码:00244)可以替代“管理学原理”课程,“市场营销学”(课程代码:00058)可以替代“金融理论与实务”课程。那么,是否意味着我不用再考“管理学原理”和“金融理论与实务”课程?

谢谢!

考生:邱梵

邱梵:

您好!依照北京市自学考试的相关规定,凡执行期中的自考课程合格成绩无论在哪个专业、专科,还是本科,只要是同一门课(名称相同、代码相同、学分相同)即可在自学考试各专业、各层次中通用。因为您在工商企业管理专业专科考过的“市场营销学”和该专业本科段上一执行期的“市场营销学”课程名称、学分和代码均相同,所以其合格成绩可以在本科段二次使用,且可根据新旧课程衔接关系替代现执行期的“金融理论与实务”课程。但是您在专科段考过的“经济法概论”和本科段上一执行期的“经济法概论”二者并非同一门课,虽然名称相同,但课程代码不同,不属于相同课程,因此不能再次使用,还须参加“管理学原理”课程的考试。

编者



市教委下发通知:

民办高校招生广告不得用“100%就业率”

本报讯(记者 安京)针对往年部分民办高校招生广告中的虚假宣传,北京市教委近日表示,民办高校发布招生简章及广告都要备案,且招生广告不得使用“最大”、“最好”等描述性用语和“100%就业率”等承诺性用语。

近年来,民办高校招生涉嫌虚假宣传的情况时有发生,成为教育类投诉集中的领域。为规范民办高校招生宣

传工作,市教委要求,凡经市教委批准设立或管理的持有效的《办学许可证》和《法人登记证》,2012至2013学年具有招生资格的民办普通高校、独立学院、民办非学历高等教育机构(以下简称“民办高校”),发布招生简章和广告,都要备案。市教委将在指定的查

证网站上公示经备案的招生简章和广告内容。

根据市教委规定,民办高校的招生简章和广告在介绍学校总体情

况时,其学校名称、办学地址、办学类型、办学内容要与《办学许可证》一致。如发生变更,必须在简章及广告备案前到市教委办理变更手续。有关办学条件、教学活动的图片要采取本校及本校师生员工的实景照片,不得采用电脑合成图片;选用人物图片要出具本人同意使用的证明材料,不得选用国家领导人及国家机关工作人员的照片。

另外,市教委还对民办高校招生广告词进行了限制,表示不得使用“最大”、“最好”、“第一”、“唯一”等描述性用语,也不得使用“100%就业率”、“100%考试通过率”、“入学即签订就业协议”、“高薪就业,一步到位”等承诺性用语。

据了解,截至目前,在北京市教委备案的民办高等教育机构有近70所,分为民办普通高校和民办非学历高等教育机构两类。

自考让人生变得更好

人生往往有很多遗憾,除了身体疾病外,我最大的遗憾就是没有上大学。从11岁开始我就经历了一系列的身体病变,从缺铁性贫血到再生障碍性贫血再到骨髓增生异常综合症,后来我又患上了强直性脊柱炎。

生活就像一个重量级拳击手,一次又一次重重地击打着我和我的家人。同时,我的学习生活也是断断续续,最后完全终止。没有完成学业的我没有能力做任何事情,无法体现活着的价值所在。

在坚持不懈的治疗和家人精心的照顾下,我的病情趋于稳定。我开始考虑重新拾起学业。可是我的年龄偏大,身体状况也不准许我参加全日制学校的学习。于是,我开始在家里自学比较喜欢的英语。通过两年时间学习初中、高中到大学的英语课本,我获得了大学英语四级证书。

这时,我觉得生活似乎变得美好起来,它开始向我招手、向我微笑。可我仍不满足,我想上大学。但考虑到这么多年来家人为我治病已倾其所有,自己又行走不便,我无法提出这样的要

求。正当我苦恼、茫然时,一次偶然的机会,我了解到高等教育自学考试是不受年龄、身体、时间等各种条件限制的一种宽进严出的考试制度。于是,在朋友的帮助下,我选择了既可以帮助别人又可以帮助自己的心理学专业。目标确定后,考试又成为一道难关:我居住的城市自考没开考心理学专业。考虑再三后,我选择了距离最近的北京,坐20多小时的火车去参加考试。

因为生活的经历告诉我,要想实现某种目标、某种理想,“必先苦其心志,劳其筋骨”。在妈妈的陪伴下,我来到了让我向往并能实现梦想的城市——北京。由于人生地不熟,妈妈用轮椅推着我找海淀区自考办找了3个多小时。当自考办老师了解到我的具体情况后,决定为我开设一个特殊考场。在以后的考试中,我感受到这个特殊考场对我的意义。考场中还有一位女孩也因疾病行走不便。每次考试时,考场老师都会帮我们开门、拿书包、拿坐垫,天热时开窗,天冷时及时关窗,阳光刺眼时还会拉上百叶窗等,非常细心地照

顾我们。但在监考中他们很威严,考场纪律是没有任何特殊可言的。考试后离开时,自考办老师还经常帮我抬轮椅下台阶。后来我才知道,他们当中还有自考办的领导。工作人员为我们做的一切都让我为之感动。

当我看到一科科合格的成绩摆在面前时,那种成功的喜悦和付出后的收获是格外真实、甜蜜的。可自考的道路很艰辛,这是每一位自考生都感受到的。因为路途遥远、来往不便,每次是开考多少科,我就报考多少科,学习任务重、压力也大。第一次考试时我报了8科,通过了6科。正当我准备为下次考试做准备时,我却患上了严重的虹膜炎,头像裂开了一样疼,眼睛不能见光也看不了书。我天天往返医院,往眼睛里打针、散瞳、滴眼药水。1个多月后我才可以看书,但又不能长时问看。第二次考试时我只通过了4科。在后来的学习、考试中,我要不断克服身体给我制造的各种“麻烦”。我住在偏远的小镇,学习上得不到任何指导,只能自己划重点,在网上下载资料。由于不知道什么是重点,只好

把所有的题尽可能全背下来,不漏掉任何细节,所以我大多数的科目都是一次通过。

让我犯难的一科考试

是2009年10月的“心理治疗”课程,当时我已是第二

次参加这门课的考试了。

我在家做了非常充分的准备,相信第二次我一定可以通过。可当我看到考卷时,我觉得题目和我准备的有很大出入,好几个名词解释题、问答题和选择题我都没看到过。我一边答题一边想问题出在什么地方?我突然意识到可能是更换了教材而自己不知道,因为上次买书时得知《心理生理学》和《变态心理学》的书已经改版,而我的《心理治疗》教材是以前买的。哎!不安和懊恼的情绪在我答题时结伴而来,更糟糕的是,在我检查考卷时我发现我把第二大题的填空题完全忘记写在答题卡上了。而为了把题回答得完整些,我把知道和想到的都写了下来,答题卡几乎被我写满了,我只好再找个地方把第二题写下来,

虽然题号写清楚了,但是写得比较乱。在不安中我交了卷。考试结束后,我经过确

认教材确实是改版了。12月查询成绩时,我的心咚咚地跳个不停,当确认“心理治疗”课程61分时,我内心的激动现在想起来都无以言表,我唯一能做的就是在心里默默地说:“老师,你们辛苦了!”

现在,我在做家庭的英

语辅导老师。我在教学生英语的同时,还用心理学的知识跟他们进行沟通。我了解孩子的心理和想法,所以跟他们培养了很好的感情。这使我的教学工作进展很顺利,学生在学习上也很努力,而且也取得了很好的成绩。

常听人说自考路上多辛苦,可对我来说更多的是幸福、感动与感谢交织在一起。幸福的是自考让我的生活更充实,而且也能让我学有所用;而感动来源于自考过程中大家对我的付出和帮助;感谢则是对于所有参与自考工作的老师,因为他们的辛勤付出才会成就我的梦想。自考路上求学的朋友,我们一起加油、努力吧!

(心理学(本科)专业
周柏彤)